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Brexit  -  Gevolgen voor de Vlaamse economie

Op 23 juni 2016 koos 51,9% van de Britten om uit de Europese Unie te stappen. De 
onderhandelingen met de EU ter zake dienen nog te worden aangevat, maar 
ongerustheid over de gevolgen voor de Vlaamse economie blijft niet uit. 

Vlaanderen staat bekend om zijn export. In 2016 werd voor 302,4 miljard euro 
geëxporteerd. Dat is een stijging van goed 1,47% tegenover 2015. Onze import deed het 
iets slechter, een daling van 0,43% volgens het FIT-agency. 

West-Vlaanderen (zeker de haven van Zeebrugge en de textielsector) voert voornamelijk 
uit naar het Verenigd Koninkrijk en ook de uitvoerbestemming bij uitstek ligt daar (vierde 
bestemming). 

Het dalende pond maakt de export duurder, waardoor deze een serieuze krimp kreeg. 

Voka West-Vlaanderen geeft aan dat het nood heeft aan sterke handelsovereenkomsten 
met het Verenigd Koninkrijk. Te vermijden zijn nieuwe importheffingen die de bedrijven 
schaden. Naast de nood aan overeenkomsten zou er ook gewerkt moeten worden aan 
een vrijhandelsakkoord waarbij het Verenigd Koninkrijk zo dicht mogelijk aanleunt bij de 
EU. Een sereen debat is dus noodzakelijk. 

1. Werd reeds een impactanalyse opgemaakt rond de brexit en de Vlaamse 
export/import met het Verenigd Koninkrijk? Wat zijn de resultaten ervan?

2. Hoe kunnen Vlaamse exporteurs zich wapenen tegen de Britse concurrentie?

3. Op welke manier zal Vlaanderen bedrijven die exporteren/importeren via het 
Verenigd Koninkrijk begeleiden in dit brexit-proces?

4. Zal de Vlaamse Regering een afvaardiging naar het Verenigd Koninkrijk zenden om 
contacten op te bouwen en netwerken aan te leggen zodat bedrijven van daar 
banden aangaan met Vlaamse ondernemers? In welke tijdspanne en met 
ondersteuning van welke organisaties?

5. Welke stappen onderneemt Vlaanderen en/of welke campagne zet Vlaanderen op om 
bijvoorbeeld zetels van internationale bedrijven van het Verenigd Koninkrijk naar 
Vlaanderen te halen? Zij wensen immers in de EU te blijven.



6. Welke andere initiatieven zal Vlaanderen nemen om de Vlaamse ondernemers te 
ondersteunen in hun concurrentiepositie?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (323) en Philippe Muyters 
(593).
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Het gecoördineerd antwoord op deze vraag wordt gecoördineerd door mijn collega, de heer 
Geert Bourgeois, Minister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van 
Buitenlands Beleid en Onroerend Erfgoed.


